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Η Ευρωπαϊκή Ένωση ενισχύει τις αεροπορικές
μεταφορές με την Ιαπωνία

2023/02/24 07:52 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η σουηδική Προεδρία του Συμβουλίου υπέγραψε, εξ ονόματος της ΕΕ, συμφωνία
αεροπορικών μεταφορών με έναν από τους σημαντικότερους εταίρους της Ένωσης
στην Ασία, με σκοπό την ενίσχυση των αεροπορικών μεταφορών με την Ιαπωνία.

Η συμφωνία θα παρέχει σε όλους τους αερομεταφορείς της ΕΕ πρόσβαση χωρίς 
διακρίσεις στα δρομολόγια μεταξύ της ΕΕ και της Ιαπωνίας, προωθώντας έτσι
τον ανοικτό και θεμιτό ανταγωνισμό.

Η συμφωνία θα θεσπίσει ισότιμους όρους ανταγωνισμού για τους 
αερομεταφορείς της ΕΕ και μια σταθερή νομική βάση για την περαιτέρω ανάπτυξη
των αεροπορικών μεταφορών με την Ιαπωνία.

Επιπλέον, μαζί με τη συμφωνία ΕΕ-Ιαπωνίας για την ασφάλεια της αεροπορίας που
τέθηκε σε ισχύ το 2021, η συμφωνία αυτή θα ενισχύσει περαιτέρω τη διμερή
 συνεργασία μεταξύ των μερών στον τομέα της αεροπορίας.

Υπενθυμίζεται ότι, στις 5 Ιουνίου 2003, μετά τις αποφάσεις του Δικαστηρίου της ΕΕ
στις υποθέσεις που είναι γνωστές με την ονομασία «Ανοικτοί ουρανοί», το
Συμβούλιο εξουσιοδότησε την Κομισιόν να αρχίσει διαπραγματεύσεις με τρίτες χώρες
προκειμένου να αντικατασταθούν ορισμένες διατάξεις σε υφιστάμενες διμερείς
συμφωνίες αεροπορικών μεταφορών από μια συμφωνία σε επίπεδο Ένωσης («
οριζόντια εντολή»).

Σύμφωνα με τους μηχανισμούς και τις οδηγίες της εν λόγω «οριζόντιας εντολής», η
Κομισιόν διαπραγματεύθηκε με την Ιαπωνία συμφωνία που αντικαθιστά ορισμένες
διατάξεις των υφιστάμενων διμερών συμφωνιών αεροπορικών μεταφορών
μεταξύ κρατών-μελών και της Ιαπωνίας.

Το άρθρο 2 της συμφωνίας αντικαθιστά τις συνήθεις ρήτρες περί καθορισμού
αερομεταφορέα από ρήτρα καθορισμού αερομεταφορέα της ΕΕ, επιτρέποντας έτσι σε
όλους τους αερομεταφορείς της ΕΕ να απολαύουν του δικαιώματος εγκατάστασης.

Ως εκ τούτου, οι διατάξεις της παρούσας συμφωνίας αντικαθιστούν τις αντίστοιχες
υφιστάμενες διατάξεις 13 διμερών συμφωνιών αεροπορικών μεταφορών μεταξύ



κρατών-μελών και της Ιαπωνίας προκειμένου να επιτευχθεί ένας θεμελιώδης στόχος
της εξωτερικής πολιτικής αερομεταφορών της ΕΕ με την ευθυγράμμιση των
υφιστάμενων διμερών συμφωνιών αεροπορικών μεταφορών με το δίκαιο της Ένωσης.


